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COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 29 DEL 26/07/2016  

 
 

Prot. N. _______ del ______________ 
 

OGGETTO: MODIFICA DELL'ART.12 COMMA 1 LETT. C) DELLO STATUTO COMUNALE  

 
L’anno duemilasedici , il giorno ventisei , del mese di luglio , alle ore 17,15 , nella 

sala delle adunanze si sono oggi riuniti i componenti del Consiglio Comunale. All’appello 
risultano:. 
 

COGNOME E NOME PRESENTI   COGNOME E NOME PRESENTI 

 
DOTT. MONTANINO ANTONIO  SI    BIZZARRO PASQUALE  SI  
LAUDISI MARIANO  SI    INFANTE LORENZO  SI  
PALUMBO PASQUALE  SI    GROSSO ROCCHINA ANNA  SI  
BICCARINO MICHELE  SI    CAPPIELLO GIUSEPPE  NO  
MARINACCIO ROCCO  SI      
DI FLUMERI FRANCESCO PIO  SI      
GIOIA ROCCO  SI      
CAPANO ALESSANDRO  SI      
TROCCOLA PAOLO PIETRO  SI      

 
Presenti  N. 12  
Assenti   N. 1  

 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lett. a), del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, il Segretario Comunale Dott. Matteo MIMMA . 

 

 

Constatato il numero legale degli intervenuti, il Sig. Dott. MONTANINO Antonio assume la 

Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 
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Il Sindaco Presidente illustra l’argomento posto all’ordine del giorno: 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso: 

- che con delibera C.C. 32/2002 veniva approvato lo Statuto comunale di Deliceto, 
successivamente modificato con delibera C.C. n. 24/2003; 

-  che l’art. 12, comma 1 lett. c) del predetto Statuto nel rinviare  ad apposito 
regolamento di funzionamento del Consiglio comunale il quorum strutturale, stabilisce 
che tale regolamento dovrà prevedere un numero fisso di consiglieri per la validità delle 
sedute di prima e seconda convocazione che non è compatibile con il numero dei 
consiglieri componenti il consiglio, tra l’altro non rimessa alla disciplina statutaria  ma 
disciplinata direttamente dalla legge; 

 
Ritenuto di modificare, pertanto, l’art. 12, comma 1, lett. c) del vigente statuto comunale; 
 
Visto l’art. 6, comma 4, D. Lgs. 267/2000 in virtù del quale    “Gli statuti sono deliberati dai 
rispettivi consigli con il voto favorevole dei due terzi dei consiglieri assegnati. Qualora tale 
maggioranza non venga raggiunta, la votazione è ripetuta in successive sedute da tenersi 
entro trenta giorni e lo statuto è approvato se ottiene per due volte il voto favorevole della 
maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati. Le disposizioni di cui al presente comma si 
applicano anche alle modifiche statutarie.”; 
 
Visto l’art. 6, comma 5, D.Lgs. 267/2000 in virtù del quale lo statuto è pubblicato nel bollettino 
ufficiale della regione, affisso all'albo pretorio dell'ente per trenta giorni consecutivi ed inviato 
al Ministero dell'interno per essere inserito nella raccolta ufficiale degli statuti; lo statuto entra 
in vigore decorsi trenta giorni dalla sua affissione all'albo pretorio dell'ente; 
 
Ritenuto di proporre la seguente modifica statutaria: la lettera c) del comma 1 dell’art. 12 dello 
Statuto è sostituita dalla seguente: 
c) prevedere il numero dei consiglieri necessario per la validità delle sedute, stabilendo che in 
ogni caso debba esservi la presenza di almeno un terzo dei consiglieri assegnati per legge 
all'ente, senza computare a tale fine il sindaco e il presidente della provincia; 
 
Visto il parere favorevole del responsabile del settore affari generali per quanto concerne la 
regolarità tecnica e del responsabile del settore economico finanziario per quanto concerne la 
regolarità contabile ai sensi dell’ art. 49 D.Lgs. 267/2000;  
 
Sentito l’ intervento del Consigliere Biccarino volto ad emendare il testo in discussione, 
l’emendamento proposto è presentato in forma scritta e viene allegato con la lettera “A”; 
  
Tali emendamenti vengono sostanzialmente accolti dal Presidente e il Consiglio unanimemente 
è favorevole per la trattazione. 
 
con voti unanimi e palesi dei dodici consiglieri presenti e votanti: 
 

DELIBERA 

 
Di approvare l’emendamento allegato con la lettera “A”. 
 
Dopo di che; 
 
con voti unanimi e palesi dei dodici consiglieri presenti e votanti: 
 

DELIBERA 

 
1. Di approvare la modifica statutaria secondo il testo di cui all’allegato con la lettera “A”.  

2. Il responsabile del settore affari generali è incaricato delle forme di pubblicità previste 

dall’art. 6, comma 5, D.Lgs. 267/2000. 

Dopo di che il Consiglio comunale, constatata l’urgenza, con voti unanimi e palesi dei dodici 
consiglieri presenti e votanti: delibera di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Delibera di Consiglio Comunale N. 29 DEL 26/07/2016  

 
Previa lettura e conferma il presente verbale è approvato e sottoscritto. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE IL PRESIDENTE IL CONSIGLIERE ANZIANO 

F.to Dott. Matteo MIMMA  F.to Dott. MONTANINO Antonio  F.to LAUDISI Mariano  

 

P A R E R I 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: Si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità 
tecnica, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to Dott.ssa STRAZZELLA Antonietta  

______________________________ 
 
PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: Si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità 
contabile, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to Rag. ROGATO Michele  

 
 
 

R E F E R T O   D I   P U B B L I C A Z I O N E (N. ________) 

Il sottoscritto Segretario Comunale, A T T E S T A che la presente deliberazione è stata pubblicata all’albo pretorio on-
line di questo comune per 15 giorni consecutivi a partire dal _____________ (art. 124, comma 1, del D.Lgs. 18 
agosto 2000 n. 267) 

ADDÌ, _____________  

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.TO DOTT. MATTEO MIMMA  
 

 
 

C E R T I F I C A T O   D I   E S E C U T I V I T A’ 

Si certifica che la presente deliberazione, non soggetta al controllo preventivo di legittimità : 

[- ] è stata pubblicata nelle forme di legge all’albo pretorio comunale ed è divenuta ESECUTIVA di cui all’art.134, 
comma 3, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 

[- ] è divenuta ESECUTIVA per dichiarazione di immediata eseguibilità da parte dell’organo deliberante (art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267). 

Addì, _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.TO DOTT. MATTEO MIMMA  
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Addì, _____________  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott. Matteo MIMMA  
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